

# СПАСАТЕЛЬ

№ 24 (439) • 23 ИЮНЯ 2014 года  
WWW.MCHSMEDIA.RU



## МЧС РОССИИ

**СИМВОЛ МУЖЕСТВА И ПАТРИОТИЗМА:**  
ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ ЗНАМЕНИ  
ЦРЦ МЧС РОССИИ **2**

**ОТ ЗЕИ ДО НИКОЛАЕВСКА-НА-АМУРЕ:**  
РЕПОРТАЖ О КОМПЛЕКСНОЙ  
ЭКСПЕДИЦИИ МЧС РОССИИ **11**

**ЧУЖОЙ БОЛИ НЕ БЫВАЕТ:**  
ХИРУРГ ЦЕНТРОСПАСА  
ИВАН СОФРОНОВ **14**

СОБЫТИЕ • 3 НОВОСТИ • 4 ГЛАВНАЯ ТЕМА • 6 ИСТОРИЯ СПАСЕНИЯ • 10 МОЙ РЕГИОН • 12 В ГОСТЯХ У МЧС • 15 БЛАГОДАРНОСТЬ • 16

## ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ И НАСТОЯЩИЕ ДРУЗЬЯ



Фото Ольги Чумаченко

Вот уже много лет ученые всего мира пытаются создать аппарат, который заменил бы собачий нос. Но пока все исследования безуспешны. Псы остаются незаменимыми, по определению специалистов, «биологическими приборами поиска». 20 июня Поисково-кинологическая служба МЧС России отметила свое совершеннолетие. Четвероногие спасатели все эти годы оказывали неоценимую помощь людям на воде и на суше, искали пострадавших под бетонными завалами и снежными лавинами, шли по следу в самых сложных условиях.

Спасатель-кинолог постоянно совершенствует подготовку не только свою, но и хвостатого напарника. За годы службы специалист проходит сложный процесс обучения новой собаки не единожды. И каждый раз верные помощники становятся для людей не просто коллегами, а настоящими членами семьи, к которым прикипаешь всем сердцем. О мохнатых спасателях и их боевых товарищах читайте на стр. 6–9.

### Читайте в следующем номере:

- Начальник Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России Виктор Яцуценко рассказал о грядущей модернизации системы реагирования на чрезвычайные ситуации.
- На встрече во Всероссийском научно-исследовательском институте противопожарной обороны МЧС России (ВНИИПО) Координационный совет обсудил проблемные вопросы государственного пожарного надзора.
- Алтайское наводнение: репортаж с места событий.



# Под знаменем доблести

18 июня в Зале Славы Музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе прошла торжественная церемония вручения знамени Центральному региональному центру МЧС России. Это историческое событие для всего коллектива ЦРЦ приурочено к 22-летию регионального центра. Знамя является символом мужества и патриотизма пожарных и спасателей, источником духовной силы для каждого, кто носит погоны.

В торжественной обстановке знамя начальнику ЦРЦ генерал-лейтенанту Олегу Баженову передал глава МЧС России Владимир Пучков.

«Центральный региональный центр МЧС России выполняет большие и сложные задачи по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, – отметил министр. – Сотрудники ЦРЦ обеспечивают весь комплекс мер по защите жизни и здоровья огромного количества людей: как проживающих на территории Центрального федерального округа, так и приехавших сюда на учебу или работу. Именно здесь, в центре России, мы внедряем новейшие технологии, реализуем

весь комплекс задач по введению современных подходов в безопасности жизнедеятельности населения.

Вручение знамени – это очередной знаковый этап развития органов управления и подразделений Центрального региона. Знамя является напоминанием каждому сотруднику о его чести, долге, служебных обязанностях. С этого дня наши ребята будут работать, воодушевленные этим фактом, и реализуют все возложенные задачи на совершенно новом уровне и с хорошим настроением».

Ольга Мулерс  
Фото Евгения Шестакова



## Наши лучшие кадры

СОСТОЯЛИСЬ выпуски в Академии гражданской защиты МЧС России и Академии Государственной противопожарной службы МЧС России.

В АГЗ МЧС России торжественные мероприятия, посвященные 14-му выпуску курсантов, слушателей и студентов, прошли 20 июня. В этот раз из стен Академии вышли 263 человека. Трое из них окончили учебное заведение с золотыми медалями, 38 получили дипломы «с отличием».

А 21 июня состоялся 78-й выпуск слушателей в АГПС МЧС России по направлениям подготовки «инженер пожарной безопасности» и «менеджер государственного и муниципального управления». Ряды федеральной противопожарной службы пополнит 301 выпускник.

Красные дипломы Академии получили 65 выпускников, из них 13 – золотые медалисты, проучившиеся все годы только на «отлично».

Выпускники 2014 года уже прошли испытания чрезвычайными ситуациями: они принимали непосредственное участие в ликвидации лесоторфяных пожаров 2010 года в Егорьевском районе Московской области, в 2012 году ликвидировали последствия наводнения в Крымске. Многие выпускники награждены ведомственными и общественными наградами.

Глава МЧС России Владимир Пучков лично поздравил выпускников обоих вузов с получением дипло-

мов о высшем профессиональном образовании. На торжественном мероприятии в АГЗ МЧС России министр отметил: «Я благодарю профессорско-преподавательский состав за каждодневную кропотливую работу с каждым курсантом, с каждым слушателем. Желаю выпускникам добра, благополучия, профессионального роста, хорошего МЧС-овского драйва каждый день и неукоснительной качественной реализации всех возложенных задач».

Министр вручил отличникам дипломы и нагрудные знаки с символикой вузов.



## Помощь переселенцам

20 июня в МЧС России состоялось заседание Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Обсуждались мероприятия по размещению, обеспечению, трудоустройству, социальной защите и поддержке людей, вынужденно покинувших территорию Украины.

В рамках этой работы МЧС России развернуло систему антикризисного управления. По информации врио начальника НЦУКС МЧС России Анатолия Елизарова, всего в регионах страны развернуто более 200 пунктов временного размещения, в 114 из которых находятся свыше 9600 человек. Дополнительно развернуты 3 мобильных пункта общей вместимостью 1,5 тысячи человек, еще столько же находятся в готовности к работе. На пунктах временного размещения организовано продовольственное, медико-психологическое обеспечение людей. Как отметил министр Владимир Пучков, «каждый человек должен получить конкретную необходимую помощь».

Врио губернатора Ростовской области Сергей Бондарев рассказал, что только за сутки – с 19 по 20 июня – на территорию региона въехали около 12,5 тысяч человек, и этот поток неуклонно растет. Людей принимают пункты временного размещения, детей отправляют в оздоровительные лагеря. Часть переселенцев останавливается у род-



ственников, знакомых и в обычных семьях, которые готовы принять граждан соседней страны. «Делаем все возможное, чтобы наши соседи чувствовали себя комфортно», – отметил Бондарев.

Около 1000 человек прибывает ежедневно через 2 автомобильных, 2 железнодорожных и 1 водный пункт пропуска на территорию Республики Крым. Принять их готовы

30 пунктов временного размещения и палаточный городок на 500 мест.

Как рассказал заместитель министра здравоохранения России Игорь Каграманян, к медикам обратились с различными жалобами на здоровье 2216 переселенцев, в том числе 1048 детей и 68 беременных женщин. Из них 6 уже родили здоровых детишек.

Глава МЧС России Владимир Пучков по-

ручил ведомственной авиации организовать воздушный мост, чтобы при необходимости нуждающиеся люди могли получить высококвалифицированную медицинскую помощь в клиниках Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода и других городов. А вблизи границ готовыми принять людей должны быть транспортные колонны.

Глава министерства труда и социальной защиты России Максим Топилин рассказал, что его ведомство организует работу в пунктах временного размещения по информированию переселенцев о имеющихся вакансиях в разных регионах страны. Владимир Пучков в свою очередь распорядился увеличить квоту для детей переселенцев на поступление в вузы и кадетские классы системы МЧС России.

Авиация МЧС России доставила свыше 80 тонн гуманитарной помощи в Ростовскую область и Республику Крым, принявших на себя основной поток вынужденных переселенцев. Еще несколько тонн грузов ждут своей отправки в ближайшее время.

Виталий Романов

# Офицерский сплав

ЛУЧШИМ представителям силовых ведомств вручили престижную премию «Офицеры России». Лауреатами стали, в том числе 12 сотрудников МЧС России.



Учредителем премии является Общероссийская общественная организация «Офицеры России», имеющая свои представительства во всех федеральных округах страны.

— Ежегодная премия вручается сотрудникам правоохранительных и других силовых и контрольных ведомств и учреждений, общественным, ветеранским и правозащитным организациям за вклад в патриотическое и правовое воспитание населения, профилактику правонарушений и преступлений; представителям СМИ за объективное и достоверное освещение деятельности силовых структур; деятелям культуры, искусства и спорта за вклад в пропаганду здорового образа жизни, — подчеркнул представляющий в оргкомитете чрезвычайное ведомство полковник внутренней службы Олег Кожиков, заместитель начальника отдела организации воспитательной работы Департамента кадровой политики МЧС России.

Как и в прошлом году, торжественная церемония прошла в Краснознаменном зале Культурного центра Вооруженных сил Российской Федерации. С приветствием к собравшимся обратились заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации генерал-полковник милиции в отставке Владимир Васильев и председатель Президиума организации «Офицеры России» Антон

Цветков. Затем началась церемония награждения. Практически во всех номинациях лауреатами стали представители МЧС России.

В номинации «За профессионализм» в категории «Старший офицерский состав» лауреатом стал ветеран боевых действий полковник запаса Салават Мингалиев, заместитель директора Департамента территориальной политики МЧС России.

В номинации «За профессионализм» в категории «Младший офицерский состав» лучшим назван старший офицер пиротехнического отдела Центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер» капитан Алексей Игнаков. Он окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище, в МЧС России — с 2011 года. На боевом счету пиротехника более 250 обезвреженных взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны. В 2013 году он участвовал в разминировании неразорвавшихся боеприпасов в Республике Сербия. «В Центр «Лидер» шел в надежде получить интересную работу, в которой смог бы проявить свои умения и навыки, развиваться, как профессионал, — говорит Алексей. — В работе пиротехника нет «сложного» или «простого» боеприпаса. Все они по-своему опасны, и ни к одному из них нельзя относиться с прохладцей».

В номинации «За патриотизм» лауреатом стал подполковник запаса Олег Честных, начальник отдела территориального взаимодействия и применения сил РСЧС ГУ МЧС России по Тамбовской области.

В номинации «За заботу» — полковник медицинской службы в запасе Константин Ковальский, заведующий поликлиникой Академии гражданской защиты МЧС России.

В номинации «За новации» — полковник внутренней службы Сергей Цариченко, заместитель начальника ВНИИПО МЧС России.

В номинации «На страже здоровья» — полковник медицинской службы запаса Вячеслав Карпенко, начальник терапевтического отделения 72-й Центральной поликлиники МЧС России.

В номинации «Инновации в образовании» — подполковник внутренней службы Александр Плосконосов, главный научный сотрудник учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии государственной противопожарной службы.

В номинации «Почет и признание» — генерал-лейтенант в отставке Дмитрий Иванович Михайлик, председатель Центрального совета ветеранов МЧС России.

В номинации «Офицерская семья» — подполковник Анатолий Корпало, помощник началь-

ника Академии гражданской защиты МЧС России (по воспитательной и социальной работе). Кстати, вместе с ним на сцену поднялись члены его семьи: жена Наталья, лейтенант внутренней службы, отец Александр Иосифович, полковник запаса и ветеран МЧС, мать Татьяна Николаевна, прапорщик и ветеран МЧС, брат Сергей, проходящий службу в Ногинском спасательном центре МЧС России.

В номинации «За объективность и открытость при освещении в СМИ» лауреатом стала полковник внутренней службы Татьяна Кобзаренко, начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Краснодарскому краю. «Выдвижение на столь престижную премию было для меня неожиданным, — говорит Татьяна. — Я учу своих молодых подчиненных важному принципу: когда бы к вам ни обратились коллеги по цеху, им нужно предоставить компетентную информацию. Нельзя отвечать на вопросы «Мы не знаем».

В номинации «Герой нашего времени» лауреатом стал полковник Анатолий Саввин, заместитель начальника Центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер». Два ордена «Мужества», ордена «За личное мужество» и «За военные заслуги» ярко говорят о заслугах этого офицера, одного из руководите-

лей элитной части спецназа МЧС России. «Я начинал офицерскую службу в 1991 году в инженерно-саперном батальоне гвардейской танковой Кантемировской дивизии, с 2000 года — в МЧС России, в Центре «Лидер», — говорит Саввин. — Прошел путь от старшего офицера до заместителя начальника Центра».

Еще один заслуженный представитель МЧС России был отмечен в номинации «За вклад в развитие ветеранского движения». Премию получил кавалер ордена Почета, полковник внутренней службы в отставке Вельгелим Михайлович Губин, председатель Совета ветеранов Академии государственной противопожарной службы. «В нашей ветеранской организации более 400 человек, есть среди них и участники Великой Отечественной войны, более 34 человек — заслуженные деятели науки и заслуженные работники высшей школы, — говорит Вельгелим Губин. — Мы оказываем помощь остро нуждающимся ветеранам, поддерживаем их на дому».

На торжественной церемонии, продолжавшейся более двух часов, было сказано много теплых, проникновенных слов в адрес и кадровых сотрудников силовых ведомств, и заслуженных ветеранов.

Сергей Князьков  
Фото Владимира Смолякова